

谢超在市应急管理局党委(扩大)会议上强调

安全生产工作来不得半点花拳绣腿

本报讯(记者王凯)1月31日,市应急管理局召开党委(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中共中央、国务院二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神,研究部署近期全市安全生产工作。该局党委书记、局长谢超主持会议。

会议指出,习近平总书记在春节团拜会上的重要讲话振奋人心、

催人奋进,充分展示了以习近平同志为核心的党中央全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的坚定信念,极大鼓舞了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的斗志和信心。全市应急管理干部要认真学习领会、把握核心要义、坚定发展信心,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以应急管理事业的高质量发展为全市经济社会高质量发展保驾护航。

会议强调,安全生产工作没有捷径,唯有实干,来不得半点花拳绣腿,更不能躺在功劳簿上吃老本,全市应急管理系统要树立开局即冲刺、起步即决战信念,紧绷安全生产这根

弦。要深刻吸取省内外事故教训,强化复工复产期间隐患排查治理,加快推进安全信息化建设,做好极端天气应对等工作,突出前瞻性,做好“防”的文章。要求真务实,注重实效,隐患排查治理必须坚持结果导向,坚决做到隐患排查细、整改实、责任明,织密织牢安全防护网。

会议研究了其他事项。③12

值班值守 在岗在位

全市应急管理系统严规矩

本报讯(记者王凯 通讯员叶培义)1月31日,市应急管理局组织召开全市应急管理系统值班值守工作视频调度会。市、县应急指挥中心和各县(市、区)应急管理局当天带班领导、值班人员参加视频调度会。

会议传达学习近期应急管理部和全省值班值守工作视频调度会精神和全市政府系统2022年下半年值班值守工作情况的通报。

会议要求,各级应急管理值班人员要强化责任意识,保持在岗在位,认真履行值班职责,切实做好值班设施设备使用维护工作。要加强《全国政府系统值班工作规范(试行)》的学习贯彻落实工作,坚持做到“值班制度规范化、值班值守全天候、值班保障精细化、值班检查常态化、值班调度可视化”,不断提升值班值守能力和信息报送质量。③12

不安全 不开工

市安委办

企业复工复产先过“安全关”

本报讯(记者王凯)1月29日,市安全生产委员会办公室(以下简称市安委办)下发《关于切实抓好企业复工复产安全生产工作的紧急通知》(以下简称《通知》)要求,各县(市、区)及市安委办有关成员单位,认真贯彻落实省委、省政府决策部署和市委、市政府工作要求,切实抓好节后企业复工复产安全防范工作,严防各类事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定。

别是危化等高危企业关停后开车风险较大。部分从业人员思想松懈,注意力不集中,岗前培训教育不到位。部分企业和建设项目为抢抓“开门红”,超能力、超强度、超定员违规生产,极大增加安全风险。各级各部门各单位要严格落实安全生产属地管理和“三管三必须”监管责任,加强企业复工复产工作组织领导,督促指导本地区、本行业领域每一家企业、每一个项目务必全面深入开展节后复工复产动员部署,精准研判各类风险隐患,落实落细安全防范措施。

《通知》要求,各县(市、区)各部门,特别是应急管理、住建、交通、工信、商务、市场监管等复工复产监管任务重的部门,要立即组织对辖区内各类企业主体生产经营状况进行分类研判,对建筑施工、“两客一危”运输和危险化学品、金属冶炼等生产经营单位进行摸排,逐一建立台账,掌握现状、分类施策、重点管理。要突出危险化学品、工贸、消防等重点行业领域,结合当前正在开展的重点领域安全隐患排查整治、劳动密集型消防安全专项整治、岁末年初安全生产重大隐患专项整治和督导检查,严格执行“三不复产”(相关证照不齐全不复产、安全条件不具备不复产、安全措施不落实不复产),严厉打击非

法生产经营“黑窝点”“黑作坊”,对检查中发现的其他安全生产违法违规行为要依法查处。对企业复工复产安全工作有法不依、验收不严走过场、甚至弄虚作假的企业和企业负责人,依法严肃查处,并公开曝光。

《通知》强调,市安委办督导组将组织开展复工复产专项督查,对在督查中发现有责任不到位、工作不落实、隐患不消除而擅自复工复产的,将严肃追责问责。各县(市、区)各部门要加强对本地区和各行业领域节后复工复产的安全生产工作督导,层层压紧压实责任,推动工作落到实处。③12

鹿邑县应急管理局

上门“体检”助力企业复工复产



本报讯(记者王凯 通讯员宋亚奔文/图)为切实加强春节假期后企业安全生产工作,督促企业落实安全生产主体责任,近日,鹿邑县应急管理局出动执法人员对辖区企业开展节后复工复产安全生产检查(如图),深入开展安全隐患排查治理,坚决防范各类安全生产事故的发生。

据介绍,此次检查,执法人员重点对企业复工复产各项安

全生产防范措施落实、生产设备运行、逃生通道、消防器材、复工前职工安全教育培训等方面重点检查,确保辖区安全生产形势持续平稳。

执法人员指出,各企业要组织从业人员开展一次节后安全教育培训,重点宣讲安全生产方针政策、安全作业规程规定,认真开展隐患排查自纠活动,做到不留死角、不留盲区,针对发现的隐患,要做到整改责任到人,整改到位后才能复工。③12

坚守第一线 岗位过新年

太康应急人守望万家灯火



本报讯(记者王凯 通讯员李巍文/图)太康县应急管理局牢记为民服务宗旨,春节期间安排执法人员坚守岗位一线,全力做好安全生产检查、应急值班值守等工作(如图),确保辖区春节期间安全生产形势平稳有序。

从大年初一开始,该局对辖区企业安全生产工作进行全面排查,督促企业严格落实各项安全防范措施,对企业用电安全、值班值守制度落实情况进行核查,要求企业制定科学的复工复产计划,组织人员对工艺技术、设备设施、电气仪表、管道

及水、电等情况进行全面认真排查,将风险隐患消除在萌芽状态。

“春节期间,我们的值班人员就重点行业、重点领域的安全生产和值班值守情况进行执法检查,加大安全生产宣传力度,营造安全氛围,提高企业工作人员对安全生产工作重要性的认识。”太康县应急管理局党委委员、副局长刘好义说。

据了解,春节期间,太康县应急管理局出动执法人员30余人次,检查企业50余家,有效增强了从业人员的安全防范意识,切实做好春节期间安全生产工作。③12

突出防范重点 排查整改隐患

川汇区确保岁岁平安

本报讯(记者王凯 通讯员王东升)春节期间,川汇区按照市委、市政府工作要求,牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,抓紧、抓实、抓细安全生产形势总体平稳。

据介绍,春节期间,区委书记刘德君、区长胡友涛多次部署安排安全生产工作,要求各级各部门紧盯重点行业、重点领域、重点部位,科学研判当前安全生产形势,制定防范应对措施。区安委会统筹调度15个专业委员会,紧盯人员密集场所、烟花爆竹、文化旅游、特种设备等重点行

业领域,全方位开展安全隐患排查整治,累计检查各类场所502家,发现问题隐患350处,完成整改274处,限期整改76处,约谈提醒生产经营负责人3人。

据悉,针对荷花商业街、五一路商业街、野生动物园等人员密集场所如何进一步做好安全生产工作,川汇区委办及时向有关部门负责人发出提醒,要求他们认真做好安全生产工作。1月24日至26日,该区应急管理、水利、文旅、市场监管、城管等部门主要负责人带队,出动执法人员67人次,对游乐场、涉水场所等进行隐患排查,责令停业整改2家。③12

新修改的《安全生产法》第二十五条

生产经营单位的安全生产管理机构以及安全生产管理人员履行下列职责:

(一)组织或者参与拟订本单位安全生产规章制度、操作规程和安全生产事故应急救援预案;

(二)组织或者参与本单位安全生产教育和培训,如实记录安全生产教育和培训情况;

(三)组织开展危险源辨识和评估,督促落实本单位重大危险源的安全管理措施;

(四)组织或者参与本单位应急救援演练;

(五)检查本单位的安全生产状况,及时排查生产安全事故隐患,提

出改进安全生产管理的建议;

(六)制止和纠正违章指挥、强令冒险作业、违反操作规程的行为;

(七)督促落实本单位安全生产整改措施。

生产经营单位可以设置专职安全生产分管负责人,协助本单位主要负责人履行安全生产管理职责。

安全知识讲堂



提前谋划周密安排 始终保持应急状态

我市春节期间安全生产形势总体平稳

本报讯(记者王凯)近日,记者从市安委办获悉,春节期间,全市上下认真贯彻落实党中央国务院和省委省政府、市委、市政府决策部署,及早谋划,周密安排,紧盯重点领域和薄弱环节,深入开展安全生产专项督导检查,消除各类风险隐患,我市未发生一起安全生产事故,安全生产形势总体平稳。

据介绍,春节期间,市安委会13个督导组、市应急管理局7个暗访检查组及各县(市、区)各单位暗访检查组,持续开展安全生产隐患排查活动,压实属地管理、行业监管和企业主体责任,全力抓好安全生产工作。

据了解,春节期间,全市各级各部门严格落实领导带班、24小时值班值守制度和重要风险信息报告制度,严格落实“日调度”“零报告”制度,及时掌握信息,做好上传下达、下情上报,始终保持应急状态。市、县两级提前预置救援力量,落实救援队伍91支、救援人员1734人,提前做好应急车辆、设备、物资等各项保障,确保一旦有突发事件,能够科学、快速、高效开展救援,确保人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。③12

安全记心中 时时不放松

沈丘县

本报讯(记者王凯 通讯员马勇)近日,沈丘县委常委、常务副县长张锐带领有关单位负责人开展安全生产检查工作。

张锐一行到麒麟府建筑工地、县供电公司、县应急管理局、安钢周口企业有限公司等地,通

过实地查看、听取汇报等方式,详细了解工作人员值班值守、设备管理、应急处置等各项安全生产工作落实情况。

张锐强调,安全生产无小事,各级各部门要牢固树立安全生产意识,强化安全生产主体责任落实,坚持问题导向,抓住关键领域和关键环节,深化各类重点行业领域安全生产隐患排查整治,切

实把安全措施落实到位,全面防范化解各类安全风险。要加强值班值守,强化风险研判,坚持防范在先、发现在早、处置在小,严防各类安全生产事故发生。有关部门要以高度负责的态度,针对存在的风险点和薄弱环节,加强隐患排查和执法检查,狠抓各项措施落实,把安全生产工作抓严、抓紧、抓好。③12

扶沟县

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 万伟博)近日,扶沟县委常委、常务副县长任松奎带队检查督导消防和安全生产工作。

任松奎一行到扶沟县供电公司、昌茂纺织、康复医院等地,通过实地检查、听取汇报等

方式,详细了解消防安全情况及相关企业安全生产工作状况。

在县供电公司,任松奎实地了解电力供应保障、调度运行、值班值守等情况。他强调,电力部门要仔细分析研判当前形势,提前谋划,统筹工作调度,以更加务实的举措,保障企业和居民用电需求,确保企业稳定生产、群众温暖过冬。

在昌茂纺织,任松奎指出,企业负责人要认清当前安全生

产形势,增强安全生产责任意识,把工作抓到实处,筑牢安全生产防线,严格落实各项安全防范措施,扎实开展全员培训,让安全生产意识深入人心。

在康复医院,任松奎听取相关负责人有关消防安全等工作的情况汇报,他叮嘱工作人员要照顾好老年人的日常起居,消除各类风险隐患,让老年人尽享幸福晚年,不断增强老年人的幸福感和满意度。③12

郸城县

本报讯(记者王凯 通讯员张俊杰)1月24日上午,郸城县召开安全生产工作会,县委常委、常务副县长宋一兵,县政府党组成员张仁杰参加会议。

会议要求,要加强领导,改进工作作风,全力抓好安全防范工作。严禁安全生产工作表面化、形式化,要抓落实、抓具体,把安全

生产工作贯穿到日常工作中,在生产经营和基层一线做好安全生产的检查和监管工作,发现问题、解决问题。县安委会各成员单位、各乡镇(办事处)和企业要加大安全宣传宣传力度,对一线从业人员和特种设备操作人员,要加强安全生产教育培训,做好安全生产警示教育,增强从业人员的风险防范意识和能力,要加强惩处,强化责任追究。要牢固树立安全生产底线思维和红线意识,始终保持安全生产的高压态势,抓好

安全生产各项工作,防范和遏制各类生产安全事故的发生。

会议强调,要对游乐场所和游乐设施开展安全检查,对大型游乐设施等特种设备进行设备检验,特种设备使用单位要严格落实好安全主体责任。对查实存在无证制造、未经检验和使用登记投入使用等违法违规行为,依法坚决打击、严肃查处。要严格落实安全生产措施,以和谐稳定的社会环境助力全县经济社会更好更快发展。③12

第124期

策划:张群峰
朱和平
执行:郭元元
张磊
审核:王凯



市应急管理局
微信公众号